

筹集公益金 1.31 亿

体彩大乐透中出 39 注一等奖

本报讯 记者金海燕报道 5月22日,体彩大乐透第21057期前区开出号码05、07、19、20、28,后区开出号码05、07。本期通过3.64亿元的销量,为国家筹集彩票公益金1.31亿元。本期是“10亿元大派奖”活动的第19期开奖。

39 注一等奖分落 18 省份

本期一等奖开出39注。其中,24注为1015万元(含414万余元追加奖金+83万余元派奖奖金)追加投注一等奖,分落贵州(7注)、江西(5注)、上海(2注)、重

庆(2注)、陕西、甘肃、四川、广东、江苏、河北、辽宁、吉林;15注为517万元基本投注一等奖,分落北京(2注)、江苏(2注)、广东(2注)、四川(2注)、西藏、重庆、浙江、山东、河南、河北、内蒙古。值得一提的是,贵州中出7注1015万元,有5注出自遵义一体彩店,中奖彩票为一张1注号码、5倍投注、15元投入的单式倍投追加票,单票擒奖5075万元。江西中出的5注1015万元全部出自南昌一体彩店,中奖彩票为一张5倍投注的7+2复式追加票,单票擒奖5099万元。

二等奖单注追加奖金 8.78 万

二等奖开出306注,每注奖金2.52万余元;其中177注采用追加投注,每注多得奖金2.02万余元、派奖奖金4.23万元。追加后,二等奖单注总奖金8.78万元。

三等奖开出710注,单注奖金1万元。其中452注采用追加投注,每注派奖5000元,追加后单注奖金1.5万元。

四等奖开出3318注,单注奖金3000元。其中1983注采用追加投注,每注派奖1500元,追加后单注总奖金4500元。

五等奖开出42143注,单注奖金300元。其中25422注采用追加投注,每注派奖150元,追加后单注总奖金450元。

六等奖开出65738注,单注奖金200元。其中39768注采用追加投注,每注派奖100元,追加后单注总奖金300元。

七等奖开出78921注,单注奖金100元。其中49724注采用追加投注,每注派奖50元,追加后单注总奖金150元。

八等奖开出1392001注,单注奖金15元。其中845638注采用追加投注,每注派奖7.5元,追

加后单注总奖金22.5元。

九等奖开出11084855注,单注奖金5元。其中6765200注采用追加投注,每注派奖2.5元,追加后,单注总奖金为7.5元。

至此,总额4.5亿元的固定奖派奖奖金全部派送完毕。

下期:奖池滚存 5.27 亿

奖池方面,本期开奖结束后,5.27亿元滚存至5月24日(周一)开奖的第21058期。当期体彩大乐透一等奖派奖2000万元,二等奖派奖750万元,或将迎来最后一期派奖。

探访荆门特色小镇

公益体彩助推乡村振兴新模式

“荆江水阔烟波转,荆门路绕山葱茏!”一幢幢整齐的房子错落有致,一排排挺拔的树木摇曳生姿,航空运动、网球运动已经“飞”入寻常百姓家……在湖北荆门,集体育、休闲、旅游、文化、健康、教育、科技等多种功能于一体的特色小镇,如一幅美丽宜居的乡村画卷,正在徐徐展开。

近日,由国家体育总局宣传司、国家体彩中心共同开展的“汇聚微公益 启航新征程”优秀公益金项目宣传报道系列活动,先后走进全国首批96个运动休闲特色小镇中的湖北两地——荆门爱飞客航空运动休闲特色小镇、京山网球特色小镇,体验“体育+”魅力,感受乡村振兴新模式,见证公益体彩力量。

“体育+航空”共筑腾飞梦

航空飞行营地、跳伞基地、游艇码头、房车露营地、飞行体验中心、文化展示中心、极客公园……充满浓厚科技感的爱飞客航空运动休闲特色小镇让大家驻足观看、流连忘返。

据荆门市文化和旅游局局长鲁海兵介绍,爱飞客航空运动休闲特色小镇,面积约30平方公里,定位为中国最大特种飞行器生产、试验、试飞基地,华中地区最大航空运动休闲体验中心、通用航空运营服务基地。小镇已先后入选全国首批特色小镇、中国民航科普教育基地、国家通用航空产业综合示范区、国家体育旅游示范基地、国家运动休闲特色小镇。

同时,小镇还是国家航空应急救援中心、国家水上试验试飞鉴定中心、国家知名航空会展与体验目的地、国家航空科普教育基地,可向广大飞行爱好者、市民提供航空技能培训、水上飞机翱翔、飞行表演等体验活动。

漳河新区依托小镇优势,连续三年举办荆门“爱飞客”飞行大会、第十九届亚洲跳伞锦标赛、爱飞客彩虹音乐跑、环漳河自行车赛等精品赛事,打造出一条运动旅游精品线路。

无论是户外赛事活动开展还是体育旅游目的地建设,体彩公益金都是爱飞客航空运动休闲特色小镇的重要资金来源。2016年至2019年,体彩公益金投入近2000万元用于小镇基地建设发展。“十三五”期间,在体彩公益金等多项资金的支持下,小镇又兴建完善了爱飞客文化展示中心、众创中心、飞行体验中心和极客公园等项目。

其中,极客公园是湖北首个航空主题公园、全国中小学生研学实践教育基地、全国首批体育旅游示范项目。公园以航空文化和极客运动为特色,规划建设了航空文化展示带,滨水休闲景观带、静态飞机展示区、航空VR科技体验区、航空军事体验互动区、航空体育赛事区、航空研学拓展区。自开园以来,前来体验的群众络绎不绝。

“太震撼了!零距离接触真机、解密‘镇园之宝’水轰-5与中国大飞机‘三剑客’之AG600的关联,了解水陆两栖飞机如何海上救援和森林灭火,裸眼体验幻境球幕高科技,畅游祖国大好河山,探秘航空科技馆与机库,亲身体验室内风洞……”当天,媒体参观团在爱飞客公园参观时,发出连连赞叹。



84岁的付振国正在打网球



“体育+教育”为小镇赋能

从学校到田间地头,从夫妻对垒到爷孙同场,在京山,曾被视为高端运动的网球,早已是老百姓一项日常休闲运动。当媒体团走进正在如火如荼建设中的京山网球特色小镇,切实感受到了有着厚重网球文化的“中国网球之乡”。

京山网球运动历时30多年,如今,286片网球场遍布城乡,8万人常年参与网球运动,市民在城区任何地方步行15分钟内就可以到达网球场,网球比赛常年不断,基本实现月月有赛事。2017年8月,国家体育总局批准京山市温泉新区为“中国网球特色小镇”试点,为全国96个运动休闲特色小镇试点项目之一。

目前,小镇正在建设中,包括国际标准化网球赛事中心、多功能综合馆、户外网球场及室外相关配套、湖北(京山)网球学校、网球小镇商业配套综合体、网球小镇登山步道等20多个项目。其中,网球特色小镇核心区场馆——国际网球场,建成后具备承办国际、国内各种网球赛事条件。

“公益+乡村”体彩挥笔墨

运动休闲特色小镇是以运动和旅游休闲为特点建设的,具有体育内核的全民健身平台,也是集体体育赛事、休闲娱乐、陶冶文化、旅游观光、教育培训等功能于一体的体育产业基地。在第一批96个运动休闲特色小镇试点项目名单中,湖北省占据6个。

作为国家公益彩票,中国体彩始终不忘初心,不断为运动休闲特色小镇建设发力助力,为城镇

据京山市人民政府副市长易红梅介绍,建成后的小镇,将按照“一轴两核四区一支撑”规划,突显京山独特自然风貌特色和体育文化内涵,融秀丽水、人文景观、网球运动、全民健身、生态休闲、旅游度假、康体养生于一体,为湖北全省乃至全国热爱网球运动的青少年提供良好的学习成长场所。

京山温泉新区党委书记、管委会副主任陈爱龙表示,第十四届全国运动会网球项目群众比赛决赛将于今年在京山举行,开幕式及颁奖仪式均在国际网球赛事中心举行,全运会主要赛事场地在文峰网球公园。

媒体团走进文峰网球公园时,84岁的付振国正在打网球。据他回忆,1983年,京山县在文峰公园修建了县里第一片沙土网球场,如今公园内拥有18片网球场、室内体育馆1座、室外篮球场2片、环形塑胶跑道运动场1处、健身站点11处……这些公共体育设施全天候免费向市民开放,每天早晚,在这里健身运动的市民数以千计。

经济社会发展增添新动能。

2017年,1.86亿元体彩公益金资助62个条件相对较好、工作基础较扎实的运动休闲特色小镇设施项目,每个小镇300万元。

2018年,9900万元体彩公益金支持33个国家级运动休闲特色小镇试点项目,每个小镇300万元,用于建设完善运动休闲设施,组织开展相关体育赛事和活动。

2019年,为引导各地发挥运动

付振国说:“我平时酷爱长跑和登山,在环城跑和登山比赛中,都拿过冠军。1989年开始对网球着迷,便拉着妻子和女儿一起在这里打球,一打就是30多年。”

据了解,作为网球公园重要的资金来源,体彩公益金近年来投入700余万元支持场馆免费开放。

走进体彩公益金支持的湖北(京山)网球学校,副校长高宝介绍到:“近年来,湖北省网球学校按照‘政府主导、体教融合’的办学思路,不断为体育后备人才培养探索新路。2020年,学校在全省青少年网球系列赛事上再取金牌,继4名学生入选国家少年网球预备队后,又有5名学生正式进入省网球队。”

在全国青少年网球巡回赛宜昌站上,夺得U12组冠军的吴承阳,是一名初一学生,他告诉大家说:“我十分喜欢网球运动,很荣幸能出生在网球之乡,现在每天都要打一个多小时的网球,希望长大后能成为一名网球运动员。”

运动休闲特色小镇试点项目服务经济社会发展的多元功能和价值,促进新型城镇化建设、助力脱贫攻坚,2700万元体彩公益金支持9个国家级运动休闲特色小镇试点项目,每个项目资助300万元。

助力乡村振兴,公益体彩先行。快看,荆门市漳河新区爱飞客航空运动休闲特色小镇、京山网球特色小镇正在公益笔墨中为人民群众带来更高质量的幸福生活。(石涛)